



Lobogózzuk föl a házakat!

A Szegeci megyei városi tanács, a Hazafias Népfrent városi bizottsága és a KISZ Szegeci városi bizottsága kéri a lakosságot, hogy a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 66. évfordulója tiszteletére nemzetiszínű és vörös zászlókkal lobogózzák föl a házakat és a középületeket.

Traktorral tilos!



Az élet sok érdekességet tartogat azok számára, akik nyitott szemmel járnak-kelnek. Ifj. Csóka Dániel lencsevégre kapott egy érdekességet. Ez pedig nem más, mint hogy éppen a Traktor utcába tilos traktorral behajtani

NEGYEDSZÁZADOS SZOLGÁLAT

Huszonöt évig dolgozott a népi ellenőrzésben Lőczy Imre, a Szegeci városi-járási Népi Ellenőrzési Bizottság elnökhelyettese. Hétfőn nyugállományba vonulása alkalmából ünnepélyes keretek között búcsúztatta el dr. Kakuzsi László, a megyei NEB elnöke. A búcsúztatáson megjelent Kónya Ferenc, a Központi Népi Ellenőrzési Bizottság munkatársa, aki a KNEB nevében emlékplakettel jutalmazta a nyugdíjba vonuló eddigi munkásságát.

TAKARÉKSZÖVETKEZETI VETÉLKEDŐ

A takarékosági hónap keretében a közelmúltban ülésen rendezték meg a takarékszövetkezeti szocialista brigádok szellemi vetétkedőjét. Tizenhárom takarékszövetkezet 39 versenyzője vett részt az erőpróban, amelyen szakmai, szövetkezetpolitikai, irodalmi, kül- és belpolitikai kérdésekre kellett választ adni. A legjobbak az ullaesi, az algyői és a kiszombori takarékszövetkezet brigádjai lettek.

FÉRFI-SZÉPSÉGVISENY

Jean-Claude Arrigon 22 éves pincért választották meg Mr. France-nak a Dole-ban, a világon első ízben megrendezett férfiszépségversenyen. A 23 pályázó háromszor vonult el a kizárólag hölgyekből álló zsűri elé: először szmokingban, aztán egyszerűbb öltözkében és végül alsóneműben. A női szépségversenyek szabályaitól eltérően, a zsűri nem hozta nyilvánosságra Arrigon derék-, mellkas- és csipőméretét...

HALÁLOS BALESET

Szegeci belterületén egy tehérgépkocsi elütötte Masir István 78 éves nyugdíjas, helyi lakost, aki kórházba szállítás közben sérüléseibe belehalt. A vizsgálat eddigi adatai szerint az idős ember féktávolságon belül lépett a tehérgépkocsi elé.

ELHUNYTT GALLAI LAJOS

Gallai Lajos, a Szocialista Hazáért Erdemrend és más magas kitüntetések tulajdonosa, a Budapesti Pártbizottság, a Magyar Ellenállók, Antifaszisták Szövetségének tagja, nyugalmazott pénzügyminisztériumi főosztályvezető életének 73. évében elhunyt. Temetése 1983. november 8-án, 14 órakor lesz a Farkasréti temetőben.

KRIZANTÉM-VILÁGREKORD

A világ legnagyobb krizantémokrájt nevelte fel Francois Santini francia műkedvelő kertész. Egyetlen növényen egyszerre 688 virág nyílt. A világrekorder krizantémokor 183 centiméter magas, kerülete öt és fél méter.

...országos érdeklődést váltott ki egy szegeci kezdeményezés.

Köszönhető mindez a szegeci tévéstudió „lokálpatrióta” stábjának. Néhány héten belül kétszer is láthattuk a képernyőn a Modellház című filmet. Az Ybl-díjas Novák István építész vezette kis alkotó csoport — Szekeres Mihály belsőépítész, T. Nagy Irén szobrászművész — nemcsak a filmen, hanem hétfőn este ismét összefogott a CSOMITERV klubjában. Jó apropó volt, hogy a szegeci építészektől, festőktől, művészettörténészek, szobrászok a Modellház ismételt vetítése után szót válthattak a környezetkultúra értékeiről, értéktelenségeiről. A megyei tanács továbbképzési intézetének újszegeci épülete kellemes beszélgetésre, vitára ingerelte a résztvevőket. A CSOMITERV igazgatójától szinte mindenki azt kérdezte, az újszegeci példa miért nem válhat általánossá, miért nem jelenség, hogy egy épületen belül tisztességesen helyet kapnak a festők, szobrászok, belsőépítészek, úgy mint a múlt században vagy a reneszánsz idején. Az újszegeci „modell” a társ-

Még egyszer ellenőriztem a nevet, a címet, azután határozottan megnyomtam a csengőgombot a bejárat ajtójánál. Az ajtó nyomban kinyílt.
— Jó napot — mondtam illendően. — Ön Povojník úr?
— Igen... De ön? Mit óhajt...
— kérdezte a férfi az ajtóban.
— Ez az ön akadtáskája? — emeltem föl egy kopott bőrtáskát.
— Az autóbuzson találtam, és benne volt az ön igazolványa is, a neve, a címe... Gondoltam, visszahozom önnek. Kérem, nézze meg, nem hiányzik-e belőle valami.
— Igen! Az enyém! Köszönöm! Mennyit kerestem! De jöjjen csak be — mondta az örömtől izgatottan.
— Tudja, ezek az iratok annyira fontosak nekem. Kétségbe voltam esve, amikor észrevettem, hogy nincs meg az akadtáskáim. Azt hittem, ellopták...
Elmosolyodtam.
— Az ülés alatt találtam. Ne haragudjak, hogy kinyitottam. Meg akartam állapítani, kié, hogy becsületesen visszajuttathassam neki...
— És idefáradt a lakásomra! Ma már kevés az ilyen rendes, becsületes ember, mint maga... Foglaljon helyet, megkínálnám egy pohárkával...
— Köszönöm, ne fáradjon. Örülök, hogy segíthettem önnek, de már megyek is.
— Nem, nem, kérem, maradjon! Hiszen magát, mint becsületes megtalálót, jutalom illeti! Engedje meg, hogy ezt az ötszázast... — nyomott a kezembe egy bankjegyet.
— Dehogy, szó sem lehet róla! — tiltakoztam.
— Akkor mégis, hogy hálálhatnám meg a szívességét? Mit tehetnék?
— Hát... tulajdonképpen van egy apróság...
— Mondja csak! Mindent megteszek önért, amit tudok!

A protekció

— Szóval... tudja, amikor megnéztem az iratait, láttam, hogy ön az oktatásügyi minisztériumban dolgozik. Tudja, a fiam az idén fejezte be az általános iskolát, és gimnáziumba szeretne menni...
— De hiszen ez igazán semmiség! Ne aggódjon, vegye úgy, hogy a fiát máris felvették. Legyen nyugodt!
— Köszönöm, nagyon szépen köszönöm önnek — szorítottam meg melegen a kezét. — De most már valóban mennem kell... Viszontlátásra, Povojník úr!

Egy villámgyors pillantás a névtáblára — jó helyen járok. Biztos kézzel nyomtam meg a csengőt.
— Oriensnik úr — kérdeztem a kopasz emberkétől, aki ajtót nyitott. Igenlően mormogott.
— Megtaláltam a pénztárcáját — mondtam könnyedén. — Szeretném visszaadni... Tehát ön Jeronym Oriensnik, az építőanyag-telep vezetője, ugye?
— Igen, én vagyok — mondta. — El sem tudja képzelni, mennyire örülök, hogy megtalálta a pénztárcámat! Nem hittem, hogy elvesztettem. Már éppen följelentést akartam tenni a rendőrségen...
— Csakhogy megtaláltam és elhoztam önnek — folytattam rendíthetetlenül. — Hiszen nem éppen aprópénz, ami benne van.
— Pontosan 2 ezer 700 korona! — mondta Oriensnik. — Beleizzadtam, amikor észrevettem, hogy nincs meg a pénztárcám. Tudja, a feleségem.
— Bocsánat — szakítottam félbe a szóarádatot. — Kérem, számolja

meg a pénztét, és ellenőrizze az iratokat!
Gyakorlott ujjai gyors mozdulatokkal átpergették a pénzt, majd az iratokra is vetett egy futó pillantást.
— Minden rendben van! Nagyon hálás vagyok önnek... — mondta, és közben az ötszázast, amelyet kivetett a pénztárcából, felém nyújtotta. — Ez az öné.
Szigorúan néztem rá:
— Csak tartsa meg a pénztét!
— De hát... Ön nem fogad el jutalmat? — kérdezte értetlenül Oriensnik. — Hát akkor hogyan háláljak meg ezt önnek?
— Tudja — hajoltam közelebb hozzá —, éppen most építék egy nyaralót, és ha esetleg lenne önnél raktáron 20 mázsa cement, nagyon szívesen megvenném. Csak azért említem, mert láttam az irataiból, hogy építési telepvezető...
— Csak ennyit akar? Drága barátom, már holnap jöhet, de rögtön teherautóval... *

A zsúfolt autóbuzsban elegánsan ültözött, őszülő férfihez préselődtem. Egyik kezében tömött akadtáská volt, a másikkal a kapaszkodót fogta az utasok feje fölött. Ebben a kényelmetlen helyzetben zakója kinyílt, és látni lehetett belső zsebében levő vastag bőr pénztárcáját. Tudtam, hogy újra eljött a pillanat. Két napig követtem mindenhol. A második napon már tudtam, kicsoda, és azt is tudtam, melyik központi hivatalban dolgozik. Ott már több mint egy hónapja feküdt egy kérvényem, és szinte biztos volt, hogy az ügy nem intéződött el. Így tehát tovább követtem emberemet, és amikor ismét autóbuzsra szállt, utánanagymultam, és úgy intéztem a dolgot, hogy közvetlenül mellé kerülhessek a tömegben... G. H.

Derült idő

Időjárás előrejelzés az ország területére ma estig: túlnyomóan derült, kora délelőtti gyengén párás, néhol átmenetileg ködös idő várható. Az északi országrészben néha kisebb felhősödés lesz, számottevő eső nélkül. Az északi, északnyugati szél mindenütt jelentősen mérséklődik. A legmagasabb nappali hőmérséklet ma 14-19 fok között alakul.

ESKÜVŐI FÉNYKÉPNEGATÍVOK VÁSÁRA

A Családi és Társadalmi Eseményeket Rendező Iroda értesíti mindazokat, akik 1974 és 1978 között készítették fényképet — esküvőjükről, névadóünnepségről vagy más családi eseményéről — fotóik negatívjait nyersanyagáron megvásárolhatják az irodában október 1. és december 31. között. Az át nem vett fotónegatívokat a határidő lejárta után megsemmisítik.

SZEGEDI EGYETEMI TANÁR KÜLFÖLDÖN

Dr. Pólay Elemér egyetemi tanár, a József Attila Tudományegyetem római jogi tanszékének vezetője a rostocli Wilhelm Pieck Egyetem meghívására a Rostockban tartandó nemzetközi okortudományi konferenciára utazott. Itt római jogi témáról tart előadást.

EMLÉK- KIÁLLÍTÁS

Károlyi Lajos festőművész képeiből kiállítás rendez a Móra Ferenc Múzeum és a November 7. Művelődési Ház. A tárlatot az újszegeci művelődési házban holnap, csütörtökön délután 3 órakor Szelesi Zoltán művészettörténész nyitja meg.

DALEST

Bárdi Sándor dalestjét rendezzi meg a Filharmónia kamarabérelti B sorozatának második koncertjeként ma, szerdán este fél 8 órai kezdettel a Tisza Szálló hangversenytermében. Közreműködik: Pál Tamás (zongorára). A műsorban Brahms- és Schubert-művek szerepelnek.

Érző lélek

— Asszony, már nem bírom nézni, hogy mennyit kínlódsz a mosogatással!
— Van valami jobb ötleted? Talán mosogatógéppé?
— Miféle mosogatógép? Csukd be szépen a konyhaajtót, hogy ne lássak be!

VONATPÓTLÓ AUTÓBUSZOK

Pályafelújítási munkák miatt Apátfalva és Nagylak között november 3-án, 4-én, 8-11-én, valamint 15-18. között naponta 8 órától 12 óráig a vonatközlekedés szünetel, és az utasokat vonatpótló autóbuszokkal szállítják. A változásról bővebb felvilágosítást a vasútállomásokon adnak.

A MAKÓI MŰVÉSZTELEP BÉCSBEN

A makói művésztelep grafikus tagjai a párizsi Modern Művészetek Múzeumában megrendezett nagy sikerű bemutatójuk után együtt Bécseben szerepelnek. Kollektív tárlatuk a bécsi Magyar Intézet termében látható. A tárlaton két szegeci alkotó — Benes József és Pataki Ferenc — lapjai is szerepelnek. A makói művésztelep tagjai a tervek szerint jövőre elviszik munkáikat Varsóba és Helsinkibe is.

VÉRADÓK

A Vöröskereszt és a Véraladó Állomás több szegeci intézményben rendezett ismét véradást. A Hungária vállalat 40, az újszegeci gyermekorvóház 22, az MTA Biológiai Központ 45 dolgozója adott vért. A Móra térszékben 22-en, a Centrum Áruházban 35-en, a Budalakknál 25-en jelentkeztek véradásra. Balástya lakói közül 41-en, a helyi Móra térszékben 39-en adtak vért.

Új kivitelű Skodák

A Merkur közlése szerint megkezdődött az őszi BNV-n bevezetés, 1984. évi kivitelű Skoda gépkocsi szállítása. Az új modellek műszertákosai: légszűrő automata, levegő hőmérséklet szabályozással, új gyújtáselosztó, módosított menetirányító tengelykapcsoló, szélesített első-hátsó keréknyomtáv, gyvasztói ára: Skoda 105 S főáramkörű olajsűrű. A 105 104 900 forint, 120 L 112 S és a 120 L típusok ovális fényszóróval mellettük elhelyezett villogóval és módosított hűtőmaszkkal készülnek. A GLS típusú szög-

letes, döntött fényszóróval szerelik. Mindhárom típusnál módosították az első-hátsó lökhárítókat és a műszerfalat, az üzemanymérő óra led diódás kijelzővel készült. A 120 L és a GLS típusnál napi kilométerszámláló van. Az új kivitelű gépkocsi főárak: Skoda 105 S 104 900 forint, 120 L 112 ezer forint, 120 GLS 132 300 forint. A gépkocsi kiadását várhatóan november közepén kezdi meg a Merkur.

Törökországi földrengés

Folytatják a mentést

Több mint 1200 holttestet emeltek ki eddig a romok között Törökország földrengés sújtotta körzeteiben. A helyszíni beszámolók szerint azonban a vasárnapi katasztrófa halálos áldozatainak végső száma ennél jóval magasabb lesz.
A jelentések több mint ötszáz sebesültől és húsz-ezernél is több hajléktalanról számolnak be. A mentőalakulatok nagy erővel folytatják a kutatást, és eddig 27 embert sikerült élve kiemelniük az épületek romjai alól. A túlélők felkutatását a Nemzetközi Vöröskereszt által küldött svájci mentőkutya segítik. A mentőcsapatok munkáját redkívül megnehezítik a hatalmas esőzések, a havazások és a tengelyakasztó sár.

DEL-MAGYARORSZÁG

A Magyar Szocialista Munkáspárti Szegeci városi Bizottságának napilapja Főszerkesztő: Sz. Simon István Főszerkesztő-helyettes: Szávay István Kiadja a Csongrád megyei Lapkiadó Vállalat. Felelős kiadó: Kovács László — Szerkesztőség és kiadóhatal: Szegeci. Tanácsköztársaság útja 10. Sajtóház. 6740 — Telefon: 12-633 — A lapot nyomja: Szegeci Nyomda. Szegeci, Bajcsy-Zsilinszky utca 28. 6720. Igazgató: Dobó József — Terjesztés a Magyar Posta. Előfizethető a postahivataloknál és kézbesítőkönél. Előfizetési díj egy hónapra 34 forint. — Index: 25 032 — ISSN: 0133-025 X